

EL ECO DE LA VERDAD

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

SUSCRIPCIÓN

AVILA: un mes..... 1'25 pesetas.
Idem, un trimestre..... 3'50 idem.
Fuera de la capital: trimestre..... 4 id.
PAGO ADELANTADO

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS EXCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

«PROPIETARIOS»

D. ESTEBAN PARADINAS LÓPEZ.—D. PABLO HERNÁNDEZ DE LA TORRE

OFICINAS

14—Calle de Tomás Pérez—14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director.
No se devuelven los originales.

AÑO NOVENO

Avila 15 de Abril de 1898.

NÚM. 707 (de la 2.ª época.)

VIERNES 15 DE ABRIL DE 1898.

SECCIÓN MERCANTIL

Avila 14 de Abril de 1898.

Los precios corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente, son:
Trigo de 58 á 59 reales fanega.
Centeno de 34 á 35.
Cebada de 22 á 23.
Algarrobas de 25 á 26.
Harinas: 1.ª extra sistema cilindro á 21 1/4 reales arroba.
Idem de 1.ª S. de piedra á 20 y 1/2.
Idem de 1.ª P. á 20.
Idem de 2.ª P. á 17 y 1/2.
Salvados de todas clases á 6 reales arroba.

Servicio de nuestros corresponsales.

Valladolid. Trigos.—En los Almacenes del Canal han entrado 150 fanegas, cotizándose á 59'75 reales las 94 libras.

En los Generales 250 á 59 59'50 y 59'75
Centeno.—100 fanegas á 35 y 35'50 rs. fanega.
Cebada.—Sin entradas.
Avena.—Sin entradas.
Algarrobas.—Sin entradas.

Medina del Campo.—Hoy han entrado 150 fanegas de trigo á 59'50 reales las 94 libras.
Tendencia muy firme.
Tiempo variable.

Tejares (Salamanca).—Al cabo de mucho tiempo en que venían siendo completamente pasivas las operaciones de trigo en partidas, puedo hoy darle nota de la venta de 4000 fanegas á 58'50.

En el mercado la entrada es muy corta.
Los precios que se cotizaron son los siguientes:
Trigo 68'50 reales fanega, hembrilla 55, rojo 55, común 58; centeno 34; cebada 21; avena 15'50.
Maíz 33.
Algarrobas 25.
Yeros 32.
Garbanzos superiores 180; regulares 130; medianos 80.
Guisantes 30.
Bueyes de labor 1400 reales uno; novillos de tres años 1500; añojos y añojas 350; vacas cotrales 750.

Zamora.—El mercado celebrado en este día ha estado poco más ó menos concurrido de compradores y vendedores que el último.

Tiempo superiorísimo para nuestros campos, pues se encuentran tan adelantados, que si seguimos así se supone se haga una buena cosecha tanto en grano como en vinos.

Hoy el trigo que ha entrado se ha vendido con bastante más subida que el celebrado hoy hace ocho días y que di cuenta en mi información, habiendo sido este hoy el de 57 y 58 reales fanega.

Son escasas las existencias que hay en paneras y bastantes en almacenes.

Los demás granos mantienen firmes sus precios.
Durante la semana se han vendido 3000 cántaros de vino tinto á 14 y 15 rs. en los pueblos 16 y 18 en la capital.

Los demás artículos han tenido los precios siguientes:
Trigo 57 á 58 reales fanega; centeno 30 á 33; cebada 24 á 26.

Algarrobas 20.
Lentejas 48 id.
Garbanzos superiores 175; regulares 145; medianos 110; alubias 81.
Habas 80.
Harina de primera 16 reales fanega, de segunda 14, de tercera 12.
Echaduras 20.
Patatas á 5 rs. arroba.
Aceite 68.
Vino blanco 18 reales cántaro, tinto, 16 á 18; vinagre 13.
Aguardiente anisado 51; sin anisar 40.
Espíritu de 35' 62 id. cántaro; de 40' 76; refinado 96.
Petróleo 86 rs. caja.
Cerdos al destete 50 á 60 reales uno, de seis meses

100, de un año 150 á 200, de año y medio 200 á 225.
Ovejas emparejadas 82.
Corderos 35.
Carneros 56.
Lana blanca fina 115 rs. arroba; basta 50; negra fina 80; basta 42.

DILIGENCIA Y ENERGÍA

No extrañen los lectores de ECO DE LA VERDAD, que con tanta insistencia dediquemos nuestro editorial al asunto que hoy, casi exclusivamente, preocupa la atención general y sobre el que todo el mundo discurre en los momentos actuales.

La guerra de los Estados Unidos sirve de tema preferente á todas las conversaciones, y si bien es cierto que todavía no se halla declarada, también lo es que está á punto de estallar, y que, dada la voluntad decidida por parte de los yankees, de provocarla, no habrá otro remedio que afrontarla y aceptarla, sopena de que los gobernantes españoles quieran convertirse en más enemigos de la voluntad nacional de lo que se muestran los ciudadanos de la Unión.

Siendo esto un hecho, y por lo tanto que, el riesgo de el rompimiento de las hostilidades entre las dos naciones es inminente, dicho se está, que así como para las contingencias de la lucha se preparan los Estados Unidos, así también nosotros debemos preveniros contra los peligros y horrores que siempre llevan y arrastran tras de sí las guerras contra un estado poderoso y soberbio.

No se lucha ya por mantener nuestro dominio en la isla de Cuba, la cual, por grande que sea su valor, no le tiene igual á una parte siquiera, de los inmensos sacrificios que por conservarla bajo su soberanía viene realizando España.

Trátase ahora de algo más elevado y noble que el interés de seguir explotando las riquezas más ó menos grandes de una posesión colonial: se ventila hoy lo que está [por encima de lo que, despues de todo son pequeñeces si se comparan con lo que representa y significa el honor y la dignidad de un pueblo como el español.

Por eso, si antes no despertó en la Península extraordinario entusiasmo la lucha que durante tres años háse venido sosteniendo en los maniguales cubanos por nuestros heroicos y sufridos soldados, desde que se vislumbró, como posible el rompimiento y la guerra internacional, el espíritu patrio enardecióse de tal modo, que todos los corazones españoles se sienten poseidos de verdadera indignación y no admiten que por el gobierno se siga desarrollando la política débil y vacilante, como inspirada en el

miedo, que hasta ahora hemos visto todos, deplorándolo torpemente, practicar.

Mirando, pues, casi como un hecho consumado, ó poco menos que inevitable, el rompimiento de las hostilidades, urge que la actividad y el movimiento, bien ordenados se dirijan hacia el fin santo y noble de colocar á España en la situación menos desventajosa posible, pues no hay que dejar todo el peso de la contienda al valor de nuestros soldados y marinos, al cual debe ir unida la seguridad de que alguien vela por hacerle eficaz y encaminarle bien y provechosamente.

Cuanto más tiempo se deje á los Estados Unidos preparar á su placer la lucha más y mayores probabilidades de conseguir el triunfo en la contienda tendrán los yankees y menores serán las nuestras.

Demasiado tiempo ha estado preparándose para empezar la lucha, nuestra escuadra y ya va picando en historia, que al cabo da tantos días, la escuadrilla de torpederos hállase aún muy distante del mar de las Antillas y en peligro inminente de sufrir un golpe de mano, audaz y atrevido, por parte de los cruceros trasatlánticos norteamericanos.

Háblase de que nuestras costas están bien artilladas y mejor defendidos los puertos de nuestro litoral. Dícese que las principales poblaciones marítimas de Cuba y Puerto Rico hállanse á cubierto de cualquier intentona.

Dios quiera que así suceda, porque de lo contrario sería enorme la responsabilidad de los Gobiernos españoles que se han sucedido desde muchos años.

Y aunque esto sea cierto, hay que hacer por poder decir lo mismo de las excelencias de nuestra armada, la cual debiera ya estar haciendo compañía al *Vizcaya* y al *Oquendo* en los mares de Cuba.

Sin perder un momento y con ánimo sereno y decidido debe ya, de una vez, ponerse coto á los desmanes yankees, y mostrándole que deseamos la paz hacerles ver, sin embargo, que estamos dispuestos á la guerra si esta se empeñan en ellos en suscitara.

Y para esto, precisa que nuestros buques de combate tomen posiciones en el golfo de Méjico, al lado de los de la armada norteamericana, y seguidos de los que quieran obtener del Gobierno español la patente de corso, para perseguir y destrozar el comercio yankee, verdadero punto vulnerable de los modernos adoradores del becerro de oro.

Diligencia, pues, para prepararse á la lucha, y energía para resistirla.

FERIA-CONCURSO AGRÍCOLA

EN

BARCELONA

Utilidad de la Feria-Concurso.

La Agricultura atraviesa una crisis espantosa. Esto lo dicen y repiten los diarios, los agentes de elecciones, y los gobiernos; pues saben lo tenemos por indudable cuantos vivimos de los productos de la tierra.

Tan clara, tan patente es esta verdad, que todos los que quieren algo de nosotros principian con ella sus discursos. Así alcanzan nuestro asentimiento á lo primero que dicen y nos inclinan á creerles en lo que nos predicán despues.

En la forma como se ha de curar esta crisis, es en lo que los agricultores diferimos del parecer de los diarios, de los agentes de elecciones, y de los gobiernos.

El punto de vista influye mucho en el aspecto de las cosas, y mirada la crisis agrícola desde la ciudad ó desde el campo presenta un cariz muy distinto.

La «Feria-Concurso Agrícola, á los ojos del ciudadano, ha de remediar nuestra crisis, vendiendo en ella nuestros productos, y volviendo á casa con dinero para tiempo, abriéndonos un mercado perenne á nuestro ganado ó á nuestros vinos, presentando á nuestra vista maquinaria agrícola con que podamos producir á más bajo precio, dándonos á conocer razas de ganado, industrias agrícolas ó simientes más productivas.

Realmente algo hay de todo ello. Podremos allí comprar y vender productos agrícolas; estudiar las razas de ganado que nos convengan, tanto nacionales como extranjeras; los tipos de vino que tiene más aceptación y conviene elaborar; estudiar las cepas americanas y sus variedades y su ingerto; veremos trabajar multitud de aparatos agrícolas, desde las herramientas más sencillas hasta los más complicados aparatos de destilación, de lechería, de trilla; podremos estudiar granos y forrajes, árboles y maderas, verduras y flores, todo cuanto puede interesar al agricultor. Cada uno en su ramo podrá hacer un estudio detallado y minucioso, y enterarse de calidades y precios, para cuyo trabajo necesitaría en otra ocasión largos y costosos viajes, y difíciles recomendaciones para introducirse en fincas y casas que en la «Feria-Concurso» pondrán de manifiesto cuanto saben y cuanto tienen.

* *

Todas estas ventajas que saltan á la vista, son á mi entender poca cosa al lado de otro beneficio mayor, no tan visible.

Conocernos unos á otros los agricultores más entusiastas de distintas provincias, vernos, comunicarnos nuestro modo de pensar, unirnos con lazos de amistad y conveniencia todos los que vivimos del producto de la tierra.

Sólo esto me parece importante, sólo esto me parece un paso para resolver la crisis espantosa que nos devora.

Cada cual á lo suyo. Sólo nosotros mismos conocemos á fondo las plagas que nos arruinan, sólo nosotros podemos ver claramente la negrura del porvenir que nos aguarda, sólo nosotros al vernos reunidos y examinar el horizonte cerrado por todos lados podemos vis-

lumbrar el rumbo que nos conviene seguir. En la «Feria-Concurso» nos veremos reunidos por tandas los agricultores-verdad, que aisladamente filosofamos sobre el modo de remediar el actual estado de cosas.

«Nada de política y todo por la Agricultura.»

Este será nuestro lema y el motivo de nuestras conversaciones. Separadamente de los partidos políticos que luchan, hay otro partido, político también a su modo, pues ha de influir en leyes e impuestos y es el partido de los agricultores, el partido cuyo fin no es medrar y cobrar del presupuesto, sin defender el pan de nuestros hijos, ganado honradamente con el trabajo de la tierra.

Este es el partido más numeroso de España pues la inmensa mayoría de los españoles somos agricultores; sin embargo no hace nada, ni podemos nada porque nos hallamos divididos por las distancias que nos separan, y por los muy propiamente llamados «partidos que nos dividen.»

No es fácil reunir a los agricultores en lujosos e iluminados salones para oír discursos de nuestros redentores, no siempre inspirados en el verdadero amor al terruño, pues por regla general el discursante está más aficionado a pisar alfombras que los terrones de nuestras pobres labranzas o los cantos rodados de nuestros yermos, pero será fácil reunirnos entre reses y arados y a la luz del sol, donde nos hallaremos en nuestro propio elemento.

No se venderá en la «Feria-concurso» como agricultor quien no lo sea, pues ha de hallarse tan embarazado para hablar y admirar lo que vea, como nos hallaríamos nosotros con atildado frac en una reunión de etiqueta.

Desde que han desaparecido aquellos antiguos mercados y ferias de algunos centros agrícolas, los agricultores hemos quedado incomunicados, no nos vemos, ni conocemos. Cada cual va a la ciudad para sus compras y sus ventas, y nunca en ella se forman reuniones importantes de elementos agrícolas que puedan influir en el porvenir de España.

Durante la «Feria-Concurso» tendremos un punto de reunión muy grato para nosotros. Lo hemos de aprovechar, y trabajar para que anualmente se repita dicha «Feria.»

Es urgente que nos pongamos de acuerdo sobre muchos puntos, que abandonemos nuestro fatalismo, y tengamos fé en nuestras fuerzas, y en la de nuestras asociaciones; pues como dice muy bien el Marqués de Camps desde las columnas de la *Revista del Instituto agrícola catalán de San Isidro*, «cuando todos cran con la fé que somos ya muchos los que creemos, no lo dudeis: el triunfo será nuestro.»

La fé muda de lugar las montañas y solamente la fé puede salvar nuestra patria.

MANUEL RAVENTÓS.

LOCAL Y PROVINCIAL

Nuestros estimados amigos y suscriptores de Cepeda la Mora, D. Juan Francisco Jiménez y D. Balbino Robledo, quejense de que que no reciben *El Eco* si no con grandes y lamentables intermitencias, hasta tal punto, que en algunas semanas viene a ser casi ilusorio el derecho que tienen a recibir el número.

Trasladamos la queja al digno administrador de correos Sr. Herrero, en la seguridad de que pondrá coto, corrigiéndolos, a estos abusos que tantos perjuicios nos producen.

Hoy marcharán en el tren mixto, con dirección a sus respectivas residencias despues de dar por terminadas sus tareas, los Diputados provinciales Sres. Bermúdez, Rodríguez Banderas, Rodríguez González, Huerta y Dupier.

Ayer lo hicieron los Sres. Sahagún, Muñoz García, Martín, Muñoz Martín, y Martí Osorio.

Solo ha faltado a las reuniones de este período el Sr. Monje, que se encuentra, desde hace tiempo, fuera de Avila.

Ayer se dió por terminado el segundo período semestral con la sesión celebrada por la

Diputación, y en la cual se aprobó el presupuesto ordinario que ha de regir en el próximo ejercicio de 1898-99.

Han sido muy comentados, en diverso y opuesto sentido algunos de los acuerdos adoptados, pero reconocese por la generalidad que los diputados se han inspirado siempre en el buen deseo de castigar gastos y contribuir a que el florecimiento del estado económico de la provincia sea en breve un hecho.

Nuestros agricultores no deben echar en saco roto, el procedimiento que los hortelanos austriacos siguen para criar unos espárragos que son deleite de los *gourmets*, y que en conserva se exportan al mundo entero.

La manera de conseguirlos no puede ser más sencilla.

Cuando sale el brote lo encierran en una botella, clavando está en el suelo con el cuello hacia abajo. El espárrago crece blanco, tierno y esponjoso; cuando toca en el fondo de la batella se inclina hacia abajo sin detener su crecimiento, engorda, y así llega a llenar por completo la transparente vasija. El hortelano rompe entonces la botella y saca de ella un espárrago de dimensiones extraordinarias y de lo más sabroso y tierno que puede imaginarse.

En la fiesta de Aragón que se está organizando en Zaragoza, tomarán parte 6.000 niños de las escuelas municipales de aquella capital.

Ha fallecido en el Fresno, el día 11 del actual, el médico del mismo D. Francisco Tosca.

Enviarnos a su familia nuestro más sentido pésame.

El domingo 17 del actual, se celebrará en Arévalo una becerrada, cuyo producto líquido será ingresado en la suscripción nacional para atender en cuanto alcance a las necesidades de la guerra.

Por la Diputación se ha concedido a la Junta provincial de la Cruz Roja, con destino al Sanatorio, la cantidad cien pesetas mensuales que se incluirán en el presupuesto de 1898-99.

El acuerdo ha sido aplaudido por los grandes beneficios que para los soldados de esta provincia, procedentes de Cuba y Filipinas está reportando este benéfico establecimiento sostenido por la caridad.

JUZGADO MUNICIPAL

Día 13.—Defunciones: Mercedes Encinar y Josefa García.

No hubo nacimientos.

MATADERO PÚBLICO

Día 12.—Se sacrificaron dos toros, quince carneros, cuatro ovejas y cinco cordero, con un peso total de 825 kilogramos, que devengaron para el Municipio la cantidad de 40 pesetas 01 céntimos.

EL CONFLICTO CON LOS ESTADOS UNIDOS

Hubo ayer impresiones para todos los gustos, desde los que anunciaban grandes corrientes de paz, hasta los que dan por seguro y para dentro de poco el comienzo de la guerra.

Con certeza nada se puede asegurar. El porvenir en lo que se refiere a este asunto es muy dudoso. Nosotros opinamos que las cosas no han variado de aspecto y que estamos como estábamos hace tres días.

Conferencias diplomáticas.

Ayer conferenciaron con el Sr. Gullón los embajadores de Rusia, Alemania y Francia y el Nuncio de Su Santidad.

En estas conferencias parece se habló de las noticias que llegan de los Estados Unidos, y se cambiaron impresiones sobre el giro que van tomando los acontecimientos.

El Consul Lee.

Nadie se explica cómo hemos estado su-

friendo tanto tiempo y con tanta paciencia la conducta incalificable del consul norteamericano en la Habana Mr. Lee.

Todos sus actos demostraron siempre que era un agente de los filibusteros y de los protectores de la junta rebelde de Nueva York.

Si alguna duda quedaba sobre esto, ya se ha desvanecido por completo, encargándose de ponerlo en claro el propio Lee, quien con una imprudencia yankee se jacta, ahora que no está en territorio español, de sus invenciones y mentiras contra España.

Noicias del Vaticano.

Mucha confusión produjo ayer la noticia de que el cardenal Rampolla afirma que no llegará a producirse la guerra.

No se encontraba analogía entre esta noticia y las que se reciben acerca de la excitación de las Cámaras norteamericanas y de la baja que tuvieron nuestros fondos en las bolsas de París y Londres.

La suscripción nacional.

Ayer se firmó el decreto correspondiente que consta de nueve artículos, destinándose el importe de la suscripción al aumento de la marina y demás gastos de la guerra. No se fija plazo para cerrar la suscripción.

Las Cámaras de Washington.

Sigue predominando en ellas el espíritu belicoso sin distinción de bandos; pues igual piensan los republicanos que los demócratas.

En la sesión del 12 los conocidos *cerdos* ó senadores Allen, Masón y otros, *gruñeron* de lo lindo diciendo pestes de España y de los españoles. ¡Lástima que no se encontrasen alguna vez esos inde... corcosos senadores con alguno de nuestros valientes soldados que les impidiese volver a gruñir de esa manera!

Solo el senador Mr. Petterson, habló en contra de la guerra con España diciendo que sería ridícula y acaso resultase una afrenta para los Estados Unidos. Esta conducta es tanto más de agradecer cuanto que para hablar allí de ese modo, se necesita valor.

Homenajes a Lee.

Se le han tributado muy entusiastas a su llegada a la estación de Richmond, por inmensa muchedumbre.

Varias músicas tocaron el himno yankee y las gentes aplaudían y vociferaban.

Lo que espera Mac-Kinley.

Espera Mac-Kinley que España haga otras concesiones que conducirán a la evacuación de Cuba y al arreglo de la paz, sobre la base de la independencia.

Tales afirmaciones se estiman aquí como fundadas únicamente en el deseo de los jingoes, a los cuales adula el presidente.

No es español.

A bordo del acorazado *Columbia* presta servicio un español.

Ejerce la profesión de armero. Acaba de ser trasladado al buque-escuela *Washington*.

Se llamará español, pero ese traidor, no puede ser de España ó si lo fué ha dejado de serlo.

Instrucciones para la tregua.

El gobernador general ha enviado a todos los generales y jefes de columna instrucciones minuciosas para la interpretación y aplicación del bando sobre suspensión de hostilidades.

Según esas instrucciones, las tropas conservarán las posiciones que tienen. No harán movimientos ofensivos, limitándose a practicar las operaciones ordinarias é indispensables para conducir y custodiar convoyes, forrajear, etc., etc.

Si al realizar estas operaciones los rebeldes hostilizan a las fuerzas, éstas no solo rechazarán la agresión, sino que deberán atacar y perseguir vigorosamente al enemigo, desplegando gran energía.

Se aconseja que no se omitan medios para lograr que el bando llegue a conocimiento del enemigo.

Caso de que los rebeldes envíen parlamentarios se los recibirá sin inutilizarlos, procurando entrar en relaciones con los jefes principales para fijar las condiciones de la suspensión de hostilidades.

Esto no impedirá que siga recibiendo todos los rebeldes que se presenten a indagar y reconozcan la legalidad.

Otras noticias.

En Madrid no se ha vuelto a reproducir manifestación de los pasados días pidiendo Gobierno medidas enérgicas en el comercio con los Estados Unidos.

En Valencia y Zaragoza siguen escitados los ánimos y repiten las manifestaciones. Los españoles de Sidi-Bel-Abbes (Argelia) ha teleografiado el director de *El Imparcial* ofreciendo desde luego 30.000 pesetas y voluntarios para la guerra.

El Correo Español publica un manifiesto de D. Carlos, que entre otras importantes aclaraciones contiene lo de que si el gobierno no recoge el guante que desde Washington ha lanzado a España, él y sus partidarios están dispuestos a acudir a las armas.

Señ objeto de censura estas manifestaciones por el peligro que entrañan en los actuales momentos.

ÚLTIMA HORA

De Washington ha recibido *El Imparcial* el siguiente despacho.

Sesiones de hoy 13 tumultuosas en ambas Cámaras. En el Senado ha habido insultos y bofetadas. Predomina el temperamento guerrero. Gran agitación.

CHINARRAZOS

A los madrileños los *breaan* por gritar ¡Viva España! ¡Viva el ejército!

Quizás si gritaran ¡Viva los Estados Unidos! ¡Viva los yankees! es probable que dieran confites.

**

Los bailes de estas últimas noches han estado desanimados.

Si estarán las señoritas impresionadas con eso del armisticio.

**

El proyecto de las funciones cuyos productos se hubieran destinado al aumento de la escuadra, fracasó (R. I. P.). Por cierto que la reunión patriótica celebrada en el Ayuntamiento la cual estuvo presidida por D. Santos Crespo, al decir algunos que el Ayuntamiento se encargara de abrir una suscripción pública, el Alcalde se *sacudía las pulgas* diciendo que el Concejo tenía mucho que hacer...

Ya lo creo que tiene que hacer, como que los lunes no se puede celebrar sesiones por falta de número, y los miércoles se celebran a lo sumo con media docena de concejales. ¡Ya sabe el señor Crespo lo que se dice!

**

En estos días que los ánimos están escitados a consecuencia del armisticio, han denunciado al *Pais*.

Pobre País... ¡como te tratan!

Barrera.

SECCION RELIGIOSA

Santoral.

Sábado 16.—San Toribio obispo y confesor y Santa Engracia vg. y mr.

Cultos.

En la Iglesia de las Señoras Religiosas de Madre Reparadora, se expondrá al Santísimo a las siete de la tarde la Misa y a las cinco de la tarde la Reserva.

En Santo Tomás y la Santa, Misa a la Virgen, y en esta segunda Iglesia a las seis y media de la tarde Salve Solemne con asistencia de la Comunidad.

En San Pedro al anochecer la Felicitación Santísima.

En Santo Tomás y la Soterraña de San Vicente el Rosario, según costumbre.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de Carmen en la Santa ó en San Juan.

MODAS EMILIA GONZALEZ

Participa a su numerosa clientela haber sido lido a Madrid a adquirir los últimos modelos de París.

ROBERTO DALE
PROCURADOR

CASTRO URDIALES (Santander)

Programas contestados para prepararse sin necesidad de profesor, en las carreras siguientes:

Cuerpos de Aduanas, Correos y Telégrafos. Ayudantes de Obras públicas, Minas, Ingenieros y Obras Militares.

Contadores de Diputaciones y Ayuntamientos.

Inspectores de ferrocarriles y Hacienda pública.

Secretarios de Diputación, Ayuntamiento, Sanidad marítima y Juzgados.

Directores, vigilantes y Administradores de Establecimientos penales.

Peritos mercantiles—Corredores marítimos—Pilotos.

Contestación a los programas de oposiciones para cualquier otra carrera.

Su precio 25 pesetas obra.

CONSULTAS GRATUITAS

23—

GRAN ESTABLECIMIENTO DE CARRUAJES

D. JUAN CARMONA PEREZ

COCHES A LA ESTACION PARA VIAJE Y DE PASEO

Servicios de todas clases a precios económicos.

Se reciben avisos en las cocheras del establecimiento, Carretas, 10, y en la Administración de Loterías de D. Eugenio Martín, Portales del Mercado Grande.

El servicio de esta casa es el más completo de la ciudad.

14—30

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace más de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento más generalizado y más apreciado para los niños y los enfermos.

20 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 25 medallas de oro



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

PARA PEDIDOS DIRIGIRSE

ALA SRA. VIUDA DE RAFAEL ROMERO

JEREZ DE LA FRONTERA

ÚNICO AGENTE EN TODA ESPAÑA

EL LIBRO DEL JURADO

PRONTUARIO TEÓRICO-PRÁCTICO

PARA LA MÁS FÁCIL Y ACERTADA APLICACIÓN DEL CÓDIGO PENAL A LOS DELITOS DE QUE CONOCEN LOS TRIBUNALES POPULARES.

COMPRENDE:

Las disposiciones del Código penal de 1870 en cuantos particulares de aplicación pueden ofrecerse en los juicios por Jurados.—Indicación de sus precedentes en nuestro derecho y concordancias con los principales códigos extranjeros.—Breves y sencillos comentarios que, explicando el texto, facilitan su inteligencia y con ella la acertada calificación de los delitos, de las personas responsables, y la apreciación de circunstancias, ora eximentes, ora atenuantes ó agravantes de la responsabilidad criminal.—Exposición en cada caso de la Jurisprudencia del Tribunal Supremo de Justicia, en numerosísimos fallos que, cuidadosamente escogidos de su inagotable colección, interpretan y aclaran más cumplidamente el precepto legal que los motiva.—Cuestionario de las preguntas que en cada caso y lugar, han de someterse a la deliberación del Jurado, a fin de obtener, con sus respuestas, un veredicto congruente y justo.—Tablas de aplicación de las penas que correspondan imponer en cualesquiera de los supuestos que el veredicto ofrezca.—Seguido de un estudio análogo de las leyes que, posteriormente dictadas, han venido a modificar ó derogar en todo ó en parte, dicha ley penal.

OBRA UTILÍSIMA

A los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y a todas aquellas personas que, deseosas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio.

POR

D. José García y Romero de Tejada,

ABOGADO FISCAL DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL DE MADRID.

Forma un grueso volumen en 8.º, de más de 1.200 páginas, de impresión esmeradísima, en papel superior.

Precios. { A la rústica, 23 ptas. } Dividida en { dos volúmenes, }
{ Tela (lomo piel sagrenada), 25 ptas. } 1 pta. más.
{ Pasta entera, 26 ptas. }

Puntos de venta.—En las principales librerías, y en el domicilio del autor. Felipe V, 6, pral.

MADRID

COOPERATIVA DE CONSUMO

Plaza del Alcázar, núm. 24.

VINO DE VALDEPEÑAS

Botella 0'35.

Cántara 7'50.

MANZANILLA OLOROSA

Botella 2 pesetas.

VINO BLANCO AÑEJO DE LA NAVA DEL REY

Botella 0'75.

Cántara 14 pesetas.

MANTEQUILLA FRESCA DE VACA

PROCEDENTE DE LA MONTAÑA DE SANTANDER

Medio kilo 2 pesetas.

TIP.º DE CAYETANO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ

—¡Ah! ¡hija de mi alma! si á costa de mi vida pudiera consolarte...

—¿Todo lo sabías y no me has dicho nada!...

—¿Tenía derecho de hablarte?

—Y me han dejado amar sin desconfianza! ¡Me han dejado llegar á tocar con la mano la dicha para en seguida decirme: «No la poseerás!» ¡Pues bien, sea! ¡Pero al menos sepa yo el nombre de mi madre, de esa mujer que me ha colocado en el mundo solo para abandonarme!...

—No sé su nombre—balbuceó Verónica turbada.

—¿Por qué mientes? ¿No acabas de leer esta carta? ¿Has olvidado que dice: «Verónica es la única que sabe el nombre de tu madre!»

—¡Rosa, por Dios!...

—Si te niegas, si me réhusas lo que te pido, creeré que en vez de quererme me odias...

—¡Oh, querida Rosa, no creas semejante cosa. ¡No dudes de mi cariño! ¡Te quiero mas que á nada en el mundo, y no habria sacrificio que no hiciera en tu obsequio!

—Entonces dime el nombre de mi madre.

—No me lo preguntes, porque no podria decirtelo.

—¡Verónica, te lo pido de rodillas! ¡Es necesario, habla! ¡Dime lo que necesito saber! ¡No ves lo desgraciada que soy! ¡No comprendes que tengo el derecho de saber por lo menos quién soy! ¿Quién es mi madre? Mi madre ¿es culpable ó victima? ¿Debo compadecerla ó maldecirla? ¡Quizás herida por una desgracia injusta ha llorado como yo lloro en este momento!... ¡Quizá querría verme como yo quiero verla!... ¿Y mi padre? ¿Por qué no se ha ocupado de mí? ¿Por qué no me ha protegido? ¿Por qué motivo me han abandonado los dos?

Verónica bajó la cabeza.

El nombre de Teresa Daumont y de Gastón Dauveribe pugnaban por salir de sus labios; pero se acordaba que el dia antes habia jurado no decirlo...

Si hablaba, ¡qué catástrofe!

La señora de Lorbac perdida sin remedio; ella que queria tanto

—¡No, todo esperanza no está pérdida!—dijo casi en alta voz,—Verónica sabe el nombre de mi madre y me lo dirá...

Esta esperanza la tranquilizó, le parecia que de su entrevista con Verónica surgirían explicaciones que dulcificasen su suerte. Se acostó destrozada.

Al dia siguiente, después de una noche de insomnio, ó más bien de agonía, se levantó casi al amanecer y se vistió apresuradamente.

Su intencion era ir á la granja de los Rosales antes que se levantasen los demás para que no pudieran verla ni hablarla.

En cuanto estuvo vestida salió de su cuarto de puntillas y atravesó la galería que daba á la escalera.

Pero al llegar á ella se abrió la puerta de Teresa y ésta apareció en el umbral.

Al verla Rosa se estremeció y se detuvo. Tenía miedo de cuanto la querían.

—¿Cómo es eso? ¡Tan temprano!—exclamó con sorpresa.

—Sí, señora... como hace buen dia...y...

Entonces Teresa se apercebíó de que la joven tenia puesto el sombrero y los guantes.

—¿Va Vd. á salir?

—Sí, señora.

Teresa se acercó á Rosa.

—Hija mía—le dijo,—¿por qué me llama Vd. hoy SEÑORA? Aye, me llamaba Vd. ¡MADRE MÍA!

Esta palabra de MADRE que venia á reavivar todos los dolores de la huérfana, aumentó su turbación.

La señora de Lorbac se apercebíó.

—¿Qué pálida está Vd. hija mía!—replicó—¿Qué tiene Vd.? ¿No ha dormido Vd. bien?

—No, señora, muy mal...

—La emocion es natural la tenga á Vd. alterada. Se comprende. Es un cambio tan brusco en su vida de Vd... En una palabra, tiene Vd. absoluta necesidad de salir á respirar el aire libre esta mañana.

—Tiene Vd. razon.

—¿Y dónde piensa Vd. ir?

SECCIÓN DE ANUNCIOS

EL ECO DE LA VERDAD

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico político independiente de intereses morales y materiales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN AVILA un mes.	1'25	pesetas
Trimestre.	3'50	ídem
Fuera de la capital, trimestre..	4	ídem

Anuncios á una columna, á 10 céntimos línea; comunicados á precios convencionales.—Los anuncios pagarán como impuesto, con arreglo á la nueva ley del Timbre 10 céntimos por inserción.

PAGO ADELANTADO.—Este periódico, verdaderamente independiente, se ocupa con preferencia en la defensa de los intereses de la provincia y de la agricultura y ganadería, hoy, desgraciadamente, tan abandonadas por quienes debieran darlas mayor protección.

Redacción y Administración, Tomás Pérez 14.

En dicho punto se halla establecido el

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS

DE DON CAYETANO GONZALEZ HERNANDEZ

Esta casa que cuenta con Establecimiento tipográfico montado con los últimos adelantos, se encarga de cuantas impresiones se la confíen, ya sean ordinarias ó de lujo así como de toda clase de encuadernaciones, á precios muy económicos.

Los señores Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados municipales, encontrarán en este Establecimiento cuantos impresos necesiten en sus respectivas oficinas á módicos precios que se indican en el catálogo publicado y repartido, haciéndose á gusto del cliente cuantos modelos se le encarguen, ya sean oficiales ó particulares. Especialidad en tarjetas, facturas, membretes, esquelas de funeral y obras de todas clases.

TOMÁS PÉREZ, 14, ÁVILA

—A la granja de los Rosales.

—Me lo figuraba. ¿Va Vd. á darle la noticia á Verónica?

—Sí, señora—balbuceó la joven con el corazón lacerado—y quiero también ir á rezar sobre la tumba de mi madre.

Y al pronunciar estas palabras no pudo resistir más y se llevó el pañuelo á los ojos.

—También me lo había figurado, hija mía—dijo la señora de Lorbac.—Vaya Vd. á rezar por su madre, yo también rezaré por ella—dijo Teresa dando á Rosa un beso en la frente.

XXXII

Rosa bajó precipitadamente la escalera, y en cuanto se vió en la calle llamó al primer coche que pasó vacío, y se hizo llevar á la estación del camino de hierro de Vincennes.

A las nueve de la mañana llegaba á la puerta de la granja.

Verónica, al verla entrar, dió un grito de alegría y se abalanzó á ella.

Rosa la abrazó y empezó á sollozar.

—¿A qué vienen esas lágrimas hija de mi alma?—le preguntó asustada la criada.—¿Qué ocurre?

—¿No lo sabes?—le preguntó Rosa con desesperación.

Verónica sintió que se le oprimía el corazón, comprendiendo que el momento terrible que Eugenia Daumont le había anunciado, había llegado.

—Lo sé todo—añadió Rosa—todo, comprendes, y vengo á tí, que eres la única que puedes decírmelo, á preguntarte el nombre de mi madre.

La fiel criada bajó la cabeza resignadamente.

Rosa la cogió las manos.

—¡Callas!—contino.—¿Por qué? Ya te he dicho que lo sabía todo. Ha pasado el tiempo de las mentiras consoladoras; deseo saber la verdad, la verdad sin ambages, y si me quieres, habla, te lo suplico, ¿no ves lo que sufro?

Las lágrimas la ahogaban.

Apenas podía tenerse en pie.

Verónica la acompañó al sofá y se sentó á su lado y despues la dijo con voz insegura.

—Hablaré ya que es preciso; pero serénate, y ten valor... y ante todo, ¿quién te ha dicho lo que me acabas de decir?

Rosa alargó á Verónica la carta de Juana Madoux.

—La que yo creía mi madre—dijo.

La criada leyó la carta y añadió.

—Todo es cierto.

—Es decir, que soy una infeliz expósita. Una hija abandonada por su madre.

—Sí.

—¿Tú eres quien me ha recogido.

—Sí, yo.

—¿Y no tengo un apellido?

—¡Cálmate, Rosa, cálmate!

—¿Que me calme! ¿Pero no adivinas nada?

—Al contrario, lo adivino todo, ¿se trata de que vas á casarte?

—Sí, con el que amo con toda mi alma, cien veces mas que mi vida. ¡Y todo ha concluido! ¡Todo nos separa ya!

—¿Quizás exajeraras, hija de mi alma!—dijo con dulzura Verónica, no queriendo dar á entender á Rosa que todo lo sabia.

—No: no exajero, porque la persona á quien amo, el que ha tenido la generosidad de concederme que sea mi marido, es el hijo del Sr. Lorbac. Es René, que me ama, y que á pesar de las preocupaciones sociales, habia logrado que su padre nos diera su consentimiento... ¡Era mucha felicidad! ¡Era un sueño, y el despertar es terrible!

—¿Por qué?—preguntó Verónica.

—¿Por qué?—replicó violentamente la joven levantándose,—porque ahora no querrán que nos casemos. Siendo Rosa Madoux hija legítima de Juana Madoux, una santa mujer, respetada en todo el país, podía ser la mujer de René de Lorbac. Pero la pobre criatura abandonada por su madre, la criatura que carece hasta de apellido, no puede entrar á formar parte de una familia honrada: ¡Ah, estoy perdida... perdida!... ¡Querría morirme!...

Trastornada por esta violenta explosion de dolor, Verónica estrechó en sus brazos á Rosa, exclamando,